



端上生日蛋糕,共唱生日歌

战疫前方,泰安市中心医院一名护士长度过一个特别的生日



“咚咚咚！”3月1日上午11点半,正在泰安市第四人民医院旁边一家酒店休息的泰安市中心医院血液内科护士长刘佳丽,听到了门外传来的敲门声。

“谁呀?”

没有人回答她。

带着满腹疑问,刘佳丽打开了房间的门。没想到,迎接她的,竟然是一个漂亮的蛋糕,和好几个相熟的同事。

“刘护士长,生日快乐!”看到刘佳丽开门,他们齐声喊道。

看到眼前这一幕,刘佳丽的大脑突然间空白了一秒,有一种水汽要在眼中氤氲。随后,多种情感涌上心头,惊喜的、感动的、想念的……万千思绪袭来,她却突然感觉词穷了。

千言万语,话到嘴边,她却只能重复着:“谢谢大家!谢谢大家!”



“祝你生日快乐,祝你生日快乐!”一群人围着用推车载着的蛋糕,在走廊里唱起了生日快乐歌。

看着一双双眼睛,刘佳丽在脑海中勾勒出了口罩下的一张张

面容:这是一病区的主任袁军,这是齐利娟,这是魏乐,这是李晨晨,这是田璐,这是白观臣,这是张继磊……

原来,今天,是刘佳丽的生日。如果不是这场疫情,她本应该是与家人一起度过。但是为了投身于泰安的战疫一线,她来到了呼吸病诊疗中心。中心就在泰安市第四人民医院旁边,在泰安市第四人民医院改成发热门诊后,这里就是发热门诊的“大后方”,检测有异样的患者,就会送到这里进行进一步的检查、医治。因为每天面对的都是发热病人,这一批医务工作者不能回家,就住在医院旁边的酒店里。

从2月15日过来之后,刘佳丽跟这里的医护人员一样,每天奔波于危险的“战场”。常常是过得黑白颠倒,“如果不是前几天‘2月2龙抬头’要理发,我还以为是正月里呢。”刘佳丽告诉记者,那一天,她提起自己还有几天就是生日了,也不知道能不能回家,没想到就被细心的同事记了下来,还给她过了一个这么难忘的生日。

齐利娟是这个活动的发起人,她告诉记者,其实她早就记得刘佳丽的生日,也计划着给她过生日:“本来她应该是跟家人一起过的,可是现在我们有更重要的使命,只能在这里坚守。但是我不想让她有遗憾,就想着,哪怕只买个蛋糕,也要给护士长过个生日。”

生日蛋糕上,写着“中国必胜”四个大字,这是医护人员的期盼,也是他们所有人的期盼。“我

希望所有病人都能快点好起来,希望疫情赶紧过去。”许完愿后,因为医护人员都戴着口罩,无法吹气,所以大家齐心协力,用手扇灭了蜡烛。

由于是特殊时期,大家没有办法聚在一起吃蛋糕。所以只能

分好蛋糕,各自回屋再吃。除了蛋糕,酒店还为刘佳丽准备了长寿面和荷包蛋。疫情期间,在这间小小的空间内,刘佳丽度过了一个格外特别而感动的生日。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 孙玉唐

